
  
 
 
 
 

 
  

 

Niederschrift über die 4. Sitzung des Gemeinderates Waldrach am 

Montag, 15.09.2014 im Rathaussaal, Waldrach  

Beginn der Sitzung: 19.10 Uhr  

Zuhörer: 1  

Anwesend:  

 1. Vorsitzender 
Heinfried Carduck  
 

2. Ratsmitglieder :  
Johannes Carduck  
Yves Herzog  
Rainer Krämer  
Karl Lauer  
Reinhard Lichtenthal  
Anette Mai  
Reiner Mertes  
Christoph Meyer  
Herbert Meyer  
Dr. Markus Neisius  
Hans Orth  
Hans-Jürgen Prümm  
Margret Schmitt  
Thomas Stein  
Gerd Zonker ab TOP 3 ( 19.23 Uhr)  

Das Ratsmitglied Doris Hosek fehlte entschuldigt.  

Tagesordnung:  

Öffentlicher Teil :  
 1. Einwohnerfragestunde  
 
2. Mitteilungen  
 3. Lagerung von Baumaterialien (Antrag der FWG)  
 4. Anregungen und Anfragen  

Nichtöffentlicher Teil:  

5. Bauanträge  
 6. Bauvoranfragen  
 
7. Grundstückangelegenheiten  
 8. Personalangelegenheiten  
 
9. Mitteilungen  

Ende der Sitzung: 22.55 Uhr  
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte der Vorsitzende alle Anwesenden und stellte fest, dass 

form-und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Gemeinderat beschlussfähig ist.  

Tagesordnung:  

Öffentlicher Teil :  

1. Einwohnerfragestunde  

Von dem Zuhörer wurde keine Frage gestellt.  

2. Mitteilungen  

Der Vorsitzende teilte dem Gemeinderat mit, dass die Mäh-und Mulcharbeiten, einschI. des He-

ckenschnitts an der L 149 ( alter Sportplatz) durch die Firma Willwert, Klüsserath, durchgeführt 

wurden.  

Im Rahmen der Wirtschaftswegeunterhaltung erfolgte in der Lage" Im Hahnenberg " eine Sanie 

rung der Asphaltdecke.  

Hinsichtlich der weiteren Belegung des Friedhofes soll der Bauausschuss Vorschläge erarbeiten. Die 

GrabsteIlen (Rasengräber, Reihen-und Urnengrabstätten) sollen neu festgelegt werden. Außerdem 

ist die Friedhofs-und die Friedhofsgebührensatzung zu überarbeiten.  

Für die künftige Nutzung des Bauhofes der Gemeinde sind weitere Überlegungen hinsichtlich der 

Wasserversorgung und Abwasserentsorgung für die geplanten sanitären Einrichtungen anzustellen. 

Gleichzeitig muss über den Bau einer Unterstellmöglichkeit für den Traktor und Hänger der 

Ortsgemeinde nachgedacht werden.  

Hinsichtlich der Maßnahmen für die Ausführung von" Kunst am Bau" am Familienzentrum soll  

in der nächsten Ratssitzung am Montag, 29.09.2014 beraten werden.  

Die Gestaltung der Außenanlagen vor dem Familienzentrum, insbesondere vor dem Eingangsbereich 

des Bürgersaales und der Kindertagesstätte, müssen noch endgültig festgelegt werden.  

Angesprochen wurde die unzureichende Oberflächenentwässerung längs des bituminös befestigten 

Wirtschaftsweges im Bereich der Teilaussied lung Patrick Müller. Der Wegeseitengraben ist nicht mehr 

funktionsfähig.  

Hingewiesen wurde auf ein für Dienstag, den 23.09.2014, 19.15 Uhr geplantes Gespräch mit 

Ortsbürgermeister, Beigeordneten und Fraktionsvorsitzenden.  
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Am Donnerstag den 25.09.2014, 19.00 Uhr tagt der Haupt-und Finanzausschuss der Ortsgemeinde 

Waldrach. Thema ist u.a. die Aufstellung des Entwurfes für den Doppelhaushalt der Ortsgemeinde 

2014/ 2015.  

Der Inhalt des Schreibens der Verbandsgemeindeverwaltung vom 15.09.2014 an die Struktur-und 

Genehmigungsdirektion Koblenz (SGD -Nord) zu dem Mobilfunkmast in Waldrach wurde be-

kanntgegeben.  

3. lagerung von Baumaterialien (Antrag der FWG)  

Der Antrag der FWG wurde eingehend erörtert und diskutiert.  

Es wurde folgender Beschluss gefasst:  

a) Baumaterialien, die zukünftig von der Ortgemeinde noch gebraucht werden, sollen auf einem 

gemeindeeigenen Grundstück zwischengelagert werden. b) Alle anderen Baumaterialien sollen 

gegen eine Spende abgegeben werden.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei 1 Enthaltung  

4. Anregungen und Anfragen  

Abriss des Gebäudes Feiler Straße 23: Die Anfrage hinsichtlich des Termins für den Abriss des 

Gebäudes, Feiler Straße 23, wurde dahingehend vom Vorsitzenden beantwortet, dass dies möglichst 

bald geschehe. Hinsichtlich der Abrisskosten läge zurzeit eine Preisnachfrage vor.  

Kosten des Sand-und Geröllfanges am Friedhof: Die Kosten für diese Sicherungsmaßnahme 

(Ausschachten, L-Steine, Beton, Bohlen, Gitterroste incl. der Lohnkosten) zur schad losen 

Oberflächenentwässerung des Aussengebietes wurden an Hand der vorliegenden Rechnungen vom 1. 

Beigeordneten Lichtenthai mit rd. 9.000,00 EUR angegeben.  

Verkehrssicherungs-/Unterhaltungs-und Reinigungspflicht der Anlieger Das Schreiben der 

SPD-Fraktion zu diesem Thema soll zum Anlass genommen werden, nochmals einen 

entsprechenden Hinweis im Amtsblatt der Verbandsgemeinde zu veröffentlichen.  

Schreiben der SPD-Fraktion vom 13.09.2014 Die SPD-Fraktion verweist 

auf die im Schreiben aufgeführten Themen:  

 1. Eigentum und Verpachtungen der Ortsgemeinde  
 2. Veräußerung von gemeindlichem Eigentum 
3.Vergabe Kunst am Bau  
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5. Einladung und Protokolle zur Gemeinderatssitzung  

6. Stellenausschreibung für Gemeindebedienstete  

Das Schreiben wurde ausführlich diskutiert. Der Vorsitzende wies darauf hin, dass ihm das 

Schreiben erst am 14.09.2014 um 19.14 Uhr zugegangen ist. Zu den einzelnen Punkten des 

Schreibens wird er -nach Rücksprache mit der Verwaltung -in einer der nächsten Sitzungen 

Stellung nehmen.  

Nichtöffentlicher Teil:  
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